

节日扎堆平时冷清,易致老人失落

养老机构盼您“常来看看”

本报记者 穆静

重阳节将至,省城不少托老所、老年公寓等养老机构迎来了众多爱心人士,为老人送米面、表演节目、检查身体等。记者调查发现,不少养老机构每逢节假日爱心人士扎堆,而平时则比较冷清,位置较偏的养老机构更是少人问津。不少养老机构人士呼吁献爱心应当均衡化。

▶17日上午,爱心人士来到二七老年日间照料中心,为老人表演节目。本报记者 穆静 摄



重阳节临近 来看望的多了

17日上午9时许,济南康利汽车租赁有限公司的十余名工作人员,来到二七老年日间照料中心,为老人们送来了鸡蛋、食用油等物品,同时还带来了歌舞表演。表演吸引了二七老年日间照料中心和附近二七街道陈庄社区托老所的30余名老人观看。

二七老年日间照料中心的工作人员明显感觉到,随着重阳节的临近,前来看望老人的爱心人士明显多了起来,中心比平时热闹了不少。除了济南康利汽车租赁有限公司外,某部队军医也来到二七老年日间照料中心,为老人们免费体检。而在几天前,爱心人士李女士也来到日间照料中心,为老人们带来蜂蜜、水果和象棋等。“依往年的经历看,接下来还会有不少爱心人士来看望老人。”

省城另外一些养老机构最近也比平时热闹得多。15日,天桥区老年公寓观看了堤口路街道黄岗东路社区夕阳红舞蹈队的慰问演出,21日还将有义工前来为老人表演节目。18日,市中区老年公寓迎来白马山办事处的社区艺术团。济南市社会福利院的工作人员也告诉记者,最近几天福利院的活动比较集中,平均每天都有两三个爱心电话,表示要来看望老人。

位置偏僻的 仍少有人问津

记者调查发现,与不少养老机构扎堆接到预约看望老人的电话相比,还有一些养老机构却由于位置偏僻,鲜有爱心人士前来看望老人。

济南兴隆老年公寓位于市中区兴隆办事处兴隆二村,目前住着90余名老人。公寓经理刘楠楠告诉记者,往年重阳节一般都会有爱心人士前来看望老人,带些牛奶、面粉等物品,老年人也很盼着爱心人士前来。“不过,今年到现在都没人预约来看望老人。如果有爱心人士前来,我们会十分欢迎。”

市中区老年公寓的负责人廖凤忠告诉记者,他们的公寓位于腊山路,环境优美安静,由于位置较偏,来看望老人的爱心人士并不多。“通常一个重阳节下来,也就有一两个爱心组织来看老人。”

济南慈善义工夕阳扶老团现有成员约3000人,几乎每周都要到养老机构看望老人、帮老人打扫卫生、与老人聊天。团长魏希菊告诉记者,对于位置较偏的老年公寓,他们去的次数较少。“一方面是交通不方便,另一方面是由于我们不少成员是大学生,位置太偏的话,来回也不安全。如果老年公寓有需求主动联系我们,我们会尽量提供帮助。”

不少老人盼望 能有人经常来

“节假日来看望老人的爱心人士很多,我们也非常感谢。”二七街道陈庄社区托老所的负责人刘磊告诉记者,与节假日相比,平时也会有爱心人士前来看望老人。“但比较散,肯定没有节假日这么集中。”

市社会福利院工作人员告诉记者,一般来说,在学雷锋月、重阳节以及假期时,来福利院看望老人的爱心人士会多一些,工作日里则相对冷清。

节日过后的冷清,也让不少老人倍感失落。今年88岁的马莉三年前入住二七街道陈庄社区托老所,她告诉记者,除了节假日有表演队来托老所表演外,自己平时最大的娱乐就是看电视了。“希望平时的娱乐活动能多一些,千佛山山会快到了,我也希望有人推着我去看看。”

“我们希望工作日里也有爱心人士来看望老人。”市社会福利院工作人员告诉记者,在节假日有些老人会回家,若组织活动参加的人可能不多,效果比不上工作日。另外,由于福利院里“三无”老人较多,爱心人士最好不要与老人谈孩子、家人等敏感话题,最好不要在老人吃饭、午休的时候来看望。二七街道陈庄社区托老所负责人刘磊建议,托老所的一些失智老人可能情绪波动较大,希望爱心人士以平等、宽容的心对待他们,不要歧视这些老人。

重阳视角



18日,市中区陡沟街道陡沟村上百位老人欢聚在村文化大院,共迎九九重阳节。本报记者 张中 摄



18日,为庆祝重阳节的到来,普利街社区举办了剪纸、书法等表演活动。本报记者 穆静 摄



18日,槐荫区礼乐佳苑幼儿园举办“九九重阳孝心献老人”活动,小朋友们给老人鞠躬敬茶,老人们高兴得合不拢嘴。本报记者 王鸿光 摄

秋风起蟹脚肥 专家提醒过敏体质要“忌嘴”

皮肤健康热线0531-8266 1500已开通, 湿疹、皮炎、荨麻疹等皮肤过敏问题可致电咨询

国庆期间,大闸蟹成了市民聚餐的热门菜品。济南现代皮肤病医院在黄金周期间共接诊了319位皮肤过敏患者,其中近20%的患者是由于吃了螃蟹等海鲜而导致的皮肤过敏。

门诊直击 湿疹皮炎等皮肤过敏多发

在济南现代皮肤病医院张敬华主任的诊室内,前来咨询的李女士说,昨天晚上吃了螃蟹,三四个小时后浑身就出现痒痒,用手一挠,皮肤上就出现了大片的红色疙瘩。而且这种痒痒很快遍布了全身,痒痒难忍。经诊断,李女士是由于吃螃蟹诱发了急性荨麻疹。张主任提醒广大市民:吃螃蟹要节制,尤其是对吃蟹有过敏史的人,而过敏体质的儿童、老人与孕妇,最好不要吃螃蟹。记者在济南现代皮肤病医院皮肤科了解到,“中秋国庆”期间接

诊的皮肤过敏患者中,不少年轻人因为喜欢在长假期间熬夜玩游戏,进食过多的油腻煎炒爆炒食品,引发过敏性皮炎;也有一部分患者是由于外出游玩引发的花粉或其它过敏物过敏。

对话专家 慢性湿疹、荨麻疹、皮炎、皮炎 多因治疗不当迁延不愈

调查发现,出现过敏症状,很多人置之不理,抑或自行停药。据权威医学杂志统计,每年因为过敏而就医的患者中有97%是因为初期胡乱用药造成,其中有一半以上免疫系统遭到了药物的损害,结果使

急性湿疹或皮炎变成了慢性湿疹或皮炎,治疗疗程和难度均以数倍增加了9倍。

天气转凉后,人体皮肤分泌开始减少,皮肤容易干燥,很容易引起瘙痒。专家提醒,过敏患者如果身上出现皮疹、红肿、刺痛等情况,一定要尽早到专业皮肤科医院进行诊疗,采用科学、系统的治疗方法,从根本上治疗过敏。

根源解决 简便有效攻克过敏性皮肤病

以往传统的过敏原检测,仅能查出数十种过敏原,精度有限,不能精准对症治疗。济南现代皮肤病医院

引进的最新德国BICOM optima过敏原检测,可以从近600种物质中精准检测出引起过敏的物质,而且不打针、不抽血,为治疗提供了精准依据。

通过免疫平衡共振技术,逆转过敏原信息,修复免疫缺陷,实现精准治疗。该技术可同时对急性慢性过敏性皮肤病进行治疗,是目前世界最先进的过敏治疗技术,全球已有200万患者受益。据了解,这项技术已由我省三级皮肤病专科医院济南现代皮肤病医院省内独家引进,专家称,这一核心技术的应用,将真正解决过敏性皮肤病“难治愈、易复发”的难题。

免疫平衡共振技术可以治疗湿疹、荨麻疹、皮炎、荨麻疹等各类急慢性过敏等症,儿童患者均可。

治疗前后对比图



济南现代皮肤病医院
—国家三级皮肤病专科医院—
4006-777-776
网址: www.sdpfbyy.com
地址: 济南市经一路16392号(济南国际会展中心北100米路南)